جمهوريــة مصــر العربيــة
وزارة التربية والتعليم

امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات



	أجب عن خمسة أسئلة فقط مما يأتى :
	( الأسئلة فى أربع صفحات )

[ المعادلات الكيميائية تكتب رمزية متزنة ]


السؤال الأول : أولاً : اختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :
1- عدد الإلكترونات المفردة فى أوربتالات 18Ar ............
	أ) صفر
	ب) 1
	ج) 2
	د) 3


2- التركيز المولارى لمحلول كلوريد الصوديوم الذى يحتوى على 205 مل منه وعلى 4.1 جرام من الملح علماً بأن Na = 23, Cl = 35.5 هو ............
	أ) 4.1 مول/لتر
	ب) 0.7 مول/لتر
	ج) 0.17 مول/لتر
	د) 0.34 مول/لتر


3- نوع الرابطة فى ثانى أكسيد النيتروجين ............
	أ) أيونية
	ب) تساهمية نقية
	ج) تساهمية قطبية
	د) فلزية


4- عند ذوبان سيناميد الكالسيوم فى الماء يتصاعد غاز ............
	أ) النيتروجين
	ب) الأكسجين
	ج) الأمونيا
	د) أكسيد النيتريك


5- تسمى سبيكة الحديد مع الكربون البينفلزية باسم ............
	أ) السيدريت
	ب) السيمنيت
	ج) الليمونيت
	د) الهيماتيت


ثانياً : اكتب المعادلات الكيميائية المتزنة التى توضح الحصول على :
1- طولوين من بنزوات الصوديوم.
2- أسيتون من هاليد ألكيل مناسب.
السؤال الثانى : 

أولاً : اذكر السبب العلمى :

1- عدم انتظام الميل الإلكترونى لذرة البيريليوم والنيتروجين.

( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )

134 ث. ع / أول تابع
2- الحاصل الأيونى للماء Kw = [10-7 ] [ 10-7 ] = 10-14.
3- يعتبر كلوريد الحديد II مادة بارا مغناطيسية 26Fe.
4- تجرى عملية التكسير الحرارى الحفزى للبترول أثناء تكريره.
ثانياً : قارن بين كلاً من :
1- عدد الكم المغناطيسى وعدد الكم الثانوى.
2- الفلزات واللافلزات ( يكتفى بنقطتين ).
3- الأحماض والكحولات المقابلة ( من حيث درجة الغليان ).
السؤال الثالث : 

أولاً : اكتب المصطلح العلمى الدال على كل عبارة من العبارات الآتية :
1- يستحيل علمياً تحديد موقع وسرعة الإلكترون معاً فى وقت واحد وإن هذا يخضع لقوانين الاحتمالات.
2- رابطة تنشأ من السحابة الإلكترونية المتكونة من تجمع إلكترونات التكافؤ الحرة حول أيونات الفلز الموجبة.
3- عملية إكتساب إلكترونات يتبعها زيادة فى الشحنة الموجبة.
4- الحجوم المتساوية من الغازات المختلفة تحتوى على أعداد متساوية من الجزيئات فى معدل الضغط ودرجة الحرارة.
ثانياً : اكتب الاسم الكيميائى والصيغة البنائية للمركبات العضوية الآتية :
1- يتكون فى بول الثدييات.
2- يتولد فى الجسم نتيجة المجهود الشاق مسبباً تقلص العضلات.
ثالثاً : 
ملح كلوريد الرصاص الثنائى PbCl2 شحيح الذوبان فى الماء، احسب قيمة حاصل الإذابة للملح علماً بأن تركيز أيونات الرصاص 0.016 مولر.

السؤال الرابع : 

أولاً : إذا كان لديك المواد الآتية :

صوديوم - ماء مقطر - نترات صوديوم - كربونات صوديوم - حمض الهيدروكلوريك

كيف تحصل على : 
- فوق أكسيد الصوديوم.


- غاز ثانى أكسيد الكربون.

 


- غاز الهيدروجين.
 ( بقية الأسئلة فى الصفة الثالثة )
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ثانياً : ما الدور الذى قام به كل عالم مما يأتى :
 
1- إستفالد.



2- كيكولى.


3- سولفاى.
ثالثاً : يعتبر تفاعل باير من تفاعلات الأكسدة.
1- اكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تفاعل باير.
2- ما نوع التهجين الحادث فى ذرتى كربون الهيدروكربون الداخل فى تفاعل باير، وما قيمة الزوايا بين الأوربتالات.
3- ما تصنيف المركب الناتج من تفاعل باير تبعاً لعدد مجموعات الهيدروكسيل فيه.
السؤال الخامس :

أولاً : ما المقصود بكل من :
1- عدد التأكسد.
2- السلسلة المتجانسة.
ثانياً : اكتب الأسماء بنظام الأيوباك للمركبات التالية :
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 ( بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة )
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ثالثاً : اختر من العمود (أ) ما يناسب (ب)، (ج) ثم اكتب العبارة صحيحة :
	(أ)
	(ب)
	(ج)

	1- بولى فينيل كلوريد.
2- ايثيلين جليكول.
3- الأسيتون.
4- الايثانول.
	أ) كيتون.
ب) يحضر من كربيد الكالسيوم.

ج) ينتج من الايثيلين.

د) ينتج من بلمرة كلورو إيثين.
	- المكون الرئيسى للسبرتو الأحمر.
- يتكون بأكسدة الأيزو بروبانول.

- فى صناعة مواسير الصرف الصحى.

- فى صناعة السجاد.

- مادة مانعة لتجمد الماء فى مبرادات السيارات.


رابعاً : احسب ثابت الاتزان للتفاعل :
I2 + H2 ( 2HI

 
إذا علمت أن تركيزات اليود والهيدروجين ويوديد الهيدروجين عند الاتزان على الترتيب 0.1105 ، 0.1105 ، 0.7815 مولر، ثم اذكر التعليق المناسب على قيمة Kc.
السؤال السادس :

أولاً : ما عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتشبع مول واحد من :
1-    2 ميثيل ، 1 بنتاين.
2-    حمض البيوتريك.

ثانياً : علل لما يأتى :
1- لا يوجد أيون الهيدروجين ( البروتون ) الناتج من تأين الأحماض فى محاليلها المائية منفرداً.
2- لا يعتبر الخارصين 30Zn من العناصر الانتقالية.
ثالثاً : 
سخنت عينة من كبريتات النحاس المتبلرة كتلتها 134.75 جم إلى أن تثبت كتلتها عند 79.75 جم احسب :
1- النسبة المئوية لماء التبلر فى بللورات كبريتات النحاس المتبلرة.
2- عدد مولات ماء التبلر فى المول من كبريتات النحاس المتبلرة.
[ H - 1 , Cu = 63.5 , S = 32 , O = 16 ]

رابعاً : وضح وظيفة كلاً من :
1- كلوريد الكوبلت اللامائى.
2- حمض الكبريتيك عند هيدرة الألكينات.

( انتهت الأسئلة )
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